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Аналитическая справка о проведенном родительском собрании 
в 11 классе .
     В соответствии с планом работы школы по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ  24 октября 2021 г. в МБОУ «СОШ с. Важное» было проведено родительское собрание по теме «Подготовка к сдаче ГИА в 2021-2022 учебном году».
   На собрании присутствовали родители 11-го класса, администрация школы, учителя - предметники. Директор школы Джазаева Н.Х. познакомил родителей с нормативными документами школы, регламентирующими порядок подготовки к сдаче ГИА в 2022 году.
  До сведения родителей был доведен План мероприятий по подготовке к сдаче ГИА, особенности проведения ЕГЭ и ОГЭ в 2022 году. Родителей информировали о работе и телефонов «горячей линии» минобразования КЧР, Отдела образования Администрации Усть – Джегутинского муниципального района, а также о сайтах, на которых размещена в открытом доступе информация по ГИА.
    Заместитель директора по УВР Савицкая И.С. ознакомила родителей с анализом работы учащихся и с результатами входных и административных контрольных работ, проинформировала о необходимости посещения дополнительных занятий (консультаций) по предметам.
     Отдельно по вопросам психологической поддержки учащихся во время подготовки к ЕГЭ выступила психолог школы-   Коджакова М.М.. Она  рассказала родителям о необходимости усиленного питания и правильной планировки режима дня учащихся, о необходимости позитивного эмоционального настроя для успешной сдачи ГИА.
      Учителя-предметники подробно ознакомили родителей со структурой контрольно-измерительных материалов и с изменениями, которые планируются Рособрнадзором.  Кроме того, родителям был представлен подбор литературы для подготовки учащихся  к итоговой аттестации.
[bookmark: _GoBack]   Классный руководитель Катчиева М.А. попросила родителей очень пристально следить за выполнением домашнего задания их детей, не оставлять без внимания замечания учителей по поводу учебы учащихся. Марина Амировна предложила родителям совместно с детьми еще раз обсудить  выбор предметов на ГИА. К сведению родителей была представлены рекомендации родителям «Как подготовиться к экзаменам?».
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