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Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся и работников школы. В школе действует программа профилактики  экстремистской направленности ,составлен план работы.
В рамках обеспечения комплексной безопасности и согласно плана работы школы была проведена работа с учащимися по следующим направлениям: антитеррористическая защищенность, гражданская оборона и действия в чрезвычайных ситуациях, профилактика экстремизма. 
Целью проведенных мероприятий является выработка у воспитанников умений и навыков по правилам поведения в экстремальных ситуациях криминогенного, техногенного и природного характера, а также формирование и развитие надлежащих морально-психологических качеств, сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности..
Сторожем школы осуществляется контроль обеспечивающий безопасное пребывание людей в здании школы, за территорией учреждения и прилегающей местности.
Составлен план проведения антитеррористических мероприятий.

Имеется паспорт безопасности.

Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте.

Систематически проводится инструктаж   персонала, который фиксируется в книгах инструктажа.

Имеются инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы.       

 Проведены занятия с учащимися   на тему:

 - « Экстремизм, его источники и последствия»

 Проведены беседы с учащимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения.

Активная работа велась на классных часах, внеклассных мероприятиях.
В целях исполнения плана противодействия идеологии терроризма и экстремизма в 1 полугодии 2020 года проведены следующие мероприятия.

3 сентября в нашей школе были проведены классные часы : «Имя трагедии - Беслан», «Мы помним Беслан и скорбим», « Дети Беслана» . Классные руководители рассказали детям о событиях трёх дней, которые происходили   в школе Беслана. Рассказы сопровождались фотоматериалами. В целях профилактики терроризма и экстремизма, формирования у учащихся представлений о терроризме как историческом и политическом явлении, акцентирования внимания учащихся на необходимость проявления бдительности и профилактики   межнациональной розни и нетерпимости  в «СОШ с Важное»   в октябре месяце было проведено мероприятие антитеррористической направленности . На мероприятии присутствовал    участковый инспектор с Важное Была  проведена профилактическая беседу с учащимися на тему: «Антитеррористическая защищённости».  В ходе беседы были рассмотрены вопросы касающиеся террористической и экстремистской деятельности. 
В ноябре месяце в рамках месячника «Территория безопасности» была проведена антитеррористическая неделя. Она проходила  с 09 ноября по 14 

Целью   этой недели было  проведение мероприятий антитеррористической направленности, создание условий для  формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения в случаях террористических актов.

В рамках этой недели учащиеся  познакомились с официальным  сайтом Национального антитеррористического комитета и просмотрели фильмы , предлагаемые сайтом, а учащиеся начальной школы провели конкурс  рисунков по теме : «Мы против террора».

09 ноября был организован  просмотр  роликов антитеррористической направленности.

10 ноября   изучали памяток  антитеррористической направленности.
 11 ноября  провели мероприятия  по теме : «Школа безопасности». Они изучили  рекомендации  пожарной безопасности, дорожной безопасности, электробезопасность , безопасность в быту, дома, на улице, в лесу, у водоёмов,  рассмотрели телефоны экстренных вызовов, а также изучили поведение при экстремальных ситуациях.

12 ноября подготовили     памятки антитеррористической  направленности  для  родителей.
13  ноября   были  оформлены стенды :
«Молодёжь против террора».

«Терроризм – зло».

«Осторожно – терроризм».

Классными руководителями в течение года   проводились беседы и классные часы по темам:
«Нет террору!», «Опасности вокруг нас», «Безопасность в общественных местах», «Вместе против террора», «Возьмемся за руки, друзья», «Формирование навыков толерантного отношения к окружающим», «Богатое многообразие мировых культур», «Признаки терроризма», «Если вас захватили в заложники», «Террористические группировки», «Вместе мы едины».
Учащиеся вовлекаются во внеурочную деятельность классные, общешкольные мероприятия. Программы школьных кружков имеют темы патриотической направленности. В содержание учебных предметов включены (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся.  Ежедневно утром и вечером сторожами проводилась проверка и обход школы; организовано дежурство педагогов и членов администрации; разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте; В школе оформлен   стенды - «Экстремизм, терроризм - зло» , «Нет террору !». В течение года были проведены конкурсы сочинений, рисунков, плакатов и презентаций по темам : « Россия для всех кто в ней живёт», «Мир без насилия», «Свеча памяти», «Я живу в России»,
 «Мы жители многонационального края», «Спорт- здоровье», «Дружба народов – мир на Кавказе», «Мир на планете – счастливы дети», «Кого я считаю толерантным»
Преподавателем ОБЖ и заведующей хозяйством в течение года проводились разъяснительные работы с педагогическим коллективом и среди учащихся по действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, проводились тренировки по отработке навыков эвакуации в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

На родительских собраниях проводилась разъяснительная работа с родителями (законными представителями) по вопросам профилактики экстремизма среди учащихся. 

В школе нет неформальных молодежных объединений националистической, экстремистской направленности,
нет неформальных групп по национальному и религиозному признаку, нет случаев распространения материалов экстремистского и националистического содержания не выявлено.

Анализ показывает, что экстремистки настроенных групп или учащихся в школе нет.   
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