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                      ПРОБЛЕМА НАРКОМАНИИ

    Наркотик – сильнодействующее вещество, преимущественно растительного происхождения, вызывающее возбудительное  состояние и парализующее центральную нервную систему.

   Наркомания (от греч. narke – оцепенение  и   mania  –  безумие, восторженность)–   в   медицине   болезнь,    характеризующая непреодолимым влечением  к  наркотикам,  приводящим  к  тяжелым нарушениям функций организма; в социологии – вид отклоняющегося поведения.

Что такое наркомания?

  Это общий термин, включающий несколько форм зависимости.

  Зависимость –  это  термин,  используемый  для  описания  состояния,  при котором организм привыкает функционировать  под  воздействием  наркотика. Когда  прием  наркотика   прекращается,   наркоман   испытывает   крайний дискомфорт, именуемый синдромом отмены.

   Психологическая  зависимость,  как  широко  принято   думать,   является потребностью или компульсивным желаниям  продолжать  принимать  наркотик, независимо от того, есть физическая зависимость или  нет.  Однако  весьма рискованно утверждать,  что  какой-то  наркотик  не  вызывает  физической зависимости. Человек  после  долгого  применения  или  при  специфических обстоятельствах может привязаться к  на  вид  не  вызывающему  привыкания наркотику. Например, есть свидетельства того, что небольшое привыкание  к марихуане после регулярного использования по вечерам в течение многих лет приводит  к  хронической  бессоннице  после  отмены  приема.   Психология наркомании еще не понятна, но произошли важные прорывы в понимании  того, как  организм  может  стать   толерантен   к   психоактивным   наркотикам (наркотикам, которые воздействуют на мозг и восприятие).  

                 Наркотики знакомы людям уже несколько тысяч лет.  Их  потребляли  люди разных  культур,  в  разных  целях:  во  время  религиозных   обрядов,   для восстановления сил, для изменения сознания, для  снятия  боли  и  неприятных ощущений. 

К концу восьмидесятых уже  сформировалось  преступное сообщество наркоторговцев. Оборот наркотиков был  тогда  около  500  тонн  в год. Стоимость    наркотиков падает, а количество наркоманов растет. С  1996 года происходит сдвиг  в  сторону  дорогих  наркотиков,  таких  как  опиум, героин. И наркотики входят в моду... 
 ПРОБЛЕМА КУРЕНИЯ

      Курить – втягивать в себя дым измельченного  тлеющего табака    как    возбуждающее     средство;   иметь соответствующую привычку. О проблеме курения и его  вреде  сказано  немало.  Однако  беспокойство ученых,  педагогов  и  врачей,  вызванное   распространением  этой  пагубной привычки, растет, так как пока  еще  значительное  число  людей  не  считает курение вредным для здоровья. Курение - не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий.  Это настоящая наркомания, и  тем  более  опасная,  что  многие  не  принимают  в серьез.

        Курение является социальной проблемой общества, как  для  его  курящей,так и для некурящей части. Для первой – проблемой является  бросить  курить, для второй –  избежать  влияния  курящего  общества  и  не  «заразиться»  их привычкой,  а  также  –  сохранить  своё  здоровье  от  продуктов   курения, поскольку вещества входящие в  выдыхаемый  курильщиками  дым,  не  на  много безопаснее того, если бы человек сам курил  и  принимал  в  себя  никотин  и многое другое, что входящее в  зажжённую сигарету.  Первые курильщики завезли семена табака из  Южной  Америки  во  времена

         В Россию табак, по-видимому, попал   в  конце  XVI  века  и  тоже  был встречен  не  очень  приветливо.  За  курение  полагалось  весьма  серьезное наказание - от палочных ударов и порки кнутом до отрезания  носа  и  ушей  и ссылки в Сибирь. Торговцев табаком ждала смертная казнь.  Но постепенно запреты на курение отменялись в одной за другой странах. С годами к вредной привычке  приобщились  мужчины,  женщины,  молодые  люди, подростки и даже дети. Возникла мода  на  курение:  сигареты,  мол,  придают девушкам  особую  элегантность,   а   юношам   мужественность.   Обязательно

принадлежностью теле - и киногероев стала сигарета.

        Если рассматривать эту проблему в свете отдельной социальной группы, то одной из самых актуальных  будет  эта  проблема  в  среде  учащихся  средней школы.  Поскольку  влияние  сверстников  на  не  сформировавшееся   сознание ученика очень велико, то  причин для беспокойства достаточно  много.  Помимо влияния  окружающих,  есть   личное   стремление   «поспешного   взросления» свойственно  многим  современным  детям.  Влияние  может   исходить   и   от родителей, как дурной пример и просто  от  взрослых,  не  находящих  в  этом ничего  плохого.  Детям  необходимо  большее  внимание,   как   со   стороны родителей, так и со стороны учителей,  которым  надо  больше   наблюдать  за стремлениями  и  наклонностями  учащихся,  -  говорит  о  проблеме   курения учащихся      

      М.  Черняускене  пишет,  что  курение  учащихся,  в   первую   очередь, сказывается на нервной и сердечной - сосудистой системах. В  12-15  лет  они уже  жалуются  на  отдышку  при  физической  нагрузке. В   результате многолетних наблюдений французский доктор Декалзне еще 100 лет назад  пришел

к убеждению, что даже незначительное курение вызывает  у  детей  малокровие, расстройство пищеварения.

   Курение  отрицательно  влияет  на   успеваемость   школьника.   Число неуспевающих возрастает в тех классах, где больше курящих.Курение школьников замедляет их физическое  и  психическое  развитие. Состояние здоровья, подорванное курением, не позволяет выбрать  род  занятий по душе, добиться успеха (например, юношам  стать  летчиками,  спортсменами, девушкам - балеринами, певицами и др.).

     Курение и школьник не совместимы. Школьные годы   -  это  годы  роста как физического,  так  и  умственного.  Организму  нужно  много  сил,  чтобы справиться со всеми нагрузками. Как известно,  навыки,  привычки,  усвоенные в школьном возрасте, самые прочные. Это относиться не только к полезным,  но

и  к  вредным  привычкам.  Чем  раньше  дети,  подростки,   юноши,   девушки познакомятся с курением и начнут курить, тем быстрее привыкнут к нему,  и  в дальнейшем отказаться от курения будет очень трудно.

Проблема алкоголизма

Алкоголизм является одной из вредных и распространенных привычек среди молодёжи. Вред, наносимый здоровью населения алкоголем, усугубляется особенностями экологической обстановкой. Кроме нанесения непоправимого вреда здоровью, но ещё и эта зависимость препятствует формированию у детей, подростков, юношей и девушек, адекватных возрасту поведенческих установок на здоровый образ жизни, замедляет личностный и нравственный рост.

Детский алкоголизм - многогранная и многоаспектная проблема. Ею занимаются представители многих областей знания: психологи, психотерапевты, наркологи, социологи.
Алкоголь страшен не только тем, что он разрушает здоровье подростка: он способствует саморазрушению личности, искажению ее взаимоотношений с другими людьми, разрыву всех социальных связей, связывающих ее с миром, потере человеческого облика. Что касается профилактики подросткового алкоголизма, то она подразделяется:

1. Первичная профилактика алкоголизма;

2. Вторичная профилактика алкоголизма;

3. Третичная профилактика алкоголизма.

Первичная профилактика алкоголизма имеет своей целью предупредить начало употребления алкоголя лицами, ранее его не употреблявшими. Первичная профилактика алкоголизма нацелена, прежде всего, на детей, подростков, молодежь. Первичная профилактика алкоголизма способствует уменьшению количества людей, у которых может возникнуть алкоголизм, а её усилия направлены не столько на предупреждение алкоголизма, сколько на сохранение или укрепление здоровья.

Вторичная профилактика алкоголизма является избирательной. Она направлена на людей, которые уже попробовали алкоголь или на людей, у которых уже формируются признаки алкогольной зависимости.

Третичная профилактика алкоголизма направлена на людей зависимых от алкоголя и является преимущественно медицинской. Третичная профилактика алкоголизма имеет два направления:

1. направлено на предупреждение дальнейшего злоупотребления алкоголем либо на уменьшение будущего вреда от его употребления, на оказание помощи в преодолении алкогольной зависимости;

2. направлено на предупреждение рецидива у людей прекративших употреблять алкоголь

                             Реализация программы.

         Во время первого этапа происходит принципиальное принятие решения о том, что эта программа будет создана и реализована в школе. Это решение обсуждается на административном совещании школьной администрации, на классных часах и родительских собраниях. Во время первого этапа нужно сформулировать общий замысел программы, очертить его временные и функциональные границы. Конечным результатом (событием) этого этапа будет создание координационного совета. Совет является главным «штабом» по всем  проблемам программы. 

 Второй этап – это  постепенное выполнение  всех намеченных мероприятий. Самое главное на этом этапе – четкая последовательность действий и их внимательная оценка. Если какая-то идея при планировании считалась гениальной, но на поверку оказалась неработающей, нужно оставить ее до лучших времен. Важно сохранить инициативу и уверенность в том, что программа в целом работает успешно. 

       Если сформулировать основную идею программы, то она может выглядеть следующим образом: « Сделать школу территорией свободной от ПАВ. И на осуществление этой идеи должны быть направлены все имеющиеся в школе ресурсы и возможности – техническое оснащение, работа с родителями, повышение квалификации персонала школы по проблеме ПАВ, информационная поддержка программы районными СМИ и т. п. 

     При этом цель программы - уменьшение количества новых вовлеченных школьников в зависимость от вредных привычек и повышение внимания к проблеме их профилактики среди учащихся и персонала образовательного учреждения. Важно, чтобы учащиеся, благодаря программе, осознали  и прочувствовали значимость проблемы ПАВ т. е. предложенные нами формы  работы должны повысить  восприимчивость учащихся к негативным последствиям вредных привычек. Показать значимость сохранения здоровья, показать реальные стороны употребления алкоголя, влияния никотиновой и наркотической зависимости, приобщение школьников к спорту и здоровому образу жизни
             Задачи программы:
- создать комплексную систему мер, направленную на ликвидацию вредных привычек на территории школы 

- предоставить учащимся объективную информацию о последствиях ПАВ 

- выработать представление о негативном влиянии вредных привычек 

- сформировать у учащихся негативное отношение к ПАВ 

- сформировать у учащихся умения и навыки, позволяющие снизить риск приобщения к спиртным напиткам, наркотикам., курению 

- стимулировать процесс избавления от вредных привычек среди курящих школьников и персонала школы, сделать этот процесс менее болезненным. 

    В программу необходимо включить максимальное количество инициативных учащихся всех классов, родителей и учителей. Надо постараться сделать ее «собственностью» всех , кто учится и работает в школе. Программа должна состоять из многих форм активности, и если некоторые и них окажутся не работающими, то оставшиеся дадут эффект и конечный результат будет достигнут. 
 Изучение эффекта и регулярная оценка того, как идет программа, - важная часть любого проекта. Поэтому контроль за ее осуществлением должен быть объективным.  Обо всех мероприятиях программы, ее успехах и проблемах необходимо сообщать всей школе, родителям, вышестоящему руководству. 

     При всем многообразии форм профилактической работы (оказание помощи желающим отказаться от вредных привычек, внеклассные виды деятельности, родительские собрания, сотрудничество со СМИ и т.п.) основное направление программы – профилактические занятия в 5 – 11 классах. 

Программа предполагает использование различных форм профилактической работы по наркомании, алкоголизму, курению, 
Это:

– семинары;
– конференции;
– лектории;
– беседы;
– диспуты;
– просмотр видеоматериалов, кинофильмов:
– тренинги.
– экскурсии.
– встречи: 
      а) с медицинскими работниками;
      б) с работниками правоохранительных органов;
      в) с социальными педагогами;
      д) с психологами;
      е) с родителями учащихся школы;
– уроки здоровья;
– волонтёрские площадки;
– классные часы.

Ожидаемые результаты:

1. Сформированность у учащихся приоритетных основ здорового образа жизни.
2. Сформированность у учащихся стойкое противодействии е  к наркомании, курению, алкоголизму.
3. Уменьшение количества учащихся, зависимых от курения.
4. Обеспечение учащихся знаниями о вреде наркомании, табака, алкоголя.
5. Совершенствование системы профилактики потребления наркотиков, табака, алкоголя.
6. Создание необходимых условий в школе для организации занятости учащихся во внеурочное время.

